



vk.com/love_russian_language

КАСТРЮЛЯ

Что появилось раньше: кастрюля или сковорода? Слово **сковорода** имеет общеславянскую природу, а **кастрюля** известно лишь с XVIII века, восходит к французскому *casseroole* «сковородка с ручкой».



vk.com/love_russian_language

ДУРШЛАГ

Ковш с пробитыми дырками – это и есть буквальное значение слова Durchschlag (от durchschlagen – «пробивать»), пришедшего из немецкого языка в XX веке.

Я люблю русский язык!



ШУМОВКА

Русское ухо слышит в этом слове шум?
На самом деле название большой ложки с дырками
происходит от польского szumować – «снимать пену»
(от szum – «пена»).

ПОЛОВНИК

«Уполовник» – так раньше звучало название поварёшки. Потому что этой утварью снимали упóл – накипь на вареве.

А глагол **уполовлять** значил отнимать от чего-либо половину. Половником же сначала называли того, кто обрабатывал землю из половинной прибыли. И только в 1852 году слово **половник** появилось в словарях в привычном нам значении.



vk.com/love_russian_language

СКАТЕРТЬ

Это исконно русское слово имело вид **дъскатьрь**, образовано сложением слов **дъска** «стол» и **тьрть** «тереть». Владимир Даль предполагал связь со словом **скатывать**: скатерть — то, что снимали, скатывали со стола после еды.